
Заплатить имущественные налоги можно заранее
УФНС России по Новгородской области напоминает, что налогоплательщики - физические

лица могут оплатить налог на имущество, земельный и транспортный налоги, налог на доходы
физических лиц за 2023 год  заранее, не дожидаясь получения сводного налогового уведомления.

Сделать это можно самостоятельно посредством пополнения единого налогового счета на
сайте ФНС России следующими способами:

§в разделе «Налоги» сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
Доступ к сервису можно получить в ближайшем налоговом органе, в МФЦ или войти с паролем от
Единого портала госуслуг;

§через сервис «Уплата налогов и пошлин», где последовательно выбрать «Физическим
лицам» – «Пополнить ЕНС», внести сведения о себе или лице, за которое совершается платеж,
сумму и оплатить удобным способом. Регистрация в сервисе не требуется.

Внесенные денежные средства будут находиться на едином налоговом счете
налогоплательщика вплоть до наступления срока уплаты налогов.Далее налоговый орган
самостоятельно проведет зачет такого платежа, распределив суммы по назначению.

Рассчитать предварительную сумму налогов помогут электронные сервисы ФНС России:
«Калькулятор транспортного налога ФЛ» и «Калькулятор земельного налога и налога на
имущество физических лиц».

Как проверить налоговые ставки и льготы, указанные в налоговом уведомлении
УФНС России по Новгородской области ежегодно формирует физическим лицам сводные

налоговые уведомления с расчетом налога на имущество, земельного и транспортного налогов, а
также НДФЛ.

Законодательством о налогах и сборах для отдельных категорий граждан и видов имущества
предусмотрены налоговые льготы по имущественным налогам, в том числе в виде налогового
вычета.

С полным перечнем льгот, действующих за налоговый период 2023 года в конкретном
муниципальном образовании Новгородской области, можно ознакомиться в сервисе «Справочная
информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России.

Для поиска информации пользователю необходимо выбрать вид налога, налоговый период,
регион и муниципальное образование.

Налогоплательщики - физические лица, имеющие право на налоговые льготы,
установленные законодательством о налогах и сборах, представляют в налоговый орган по своему
выбору заявление о предоставлении налоговой льготы, а также вправе представить документы,
подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу.

Направить в налоговые органы заявление и документы - основания можно:
§лично или по почте;
§через подразделения ГОАУ «МФЦ» на территории Новгородской области;
§через интернет - сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических

лиц».

Как получить сведения и документы об ИНН налогоплательщика
За восемь месяцев текущего года в УФНС России по Новгородской области обратились

более     8,7 тыс. налогоплательщиков за получением свидетельства о постановке на учёт в
налоговом органе (ИНН). Часто поступали обращения о повторной выдаче свидетельства взамен
утерянного.

ИНН присваивается при первичной постановке гражданина на учет в налоговом органе по
месту жительства или месту пребывания.

Для получения свидетельства физическому лицу необходимо представить в любой
налоговый орган следующие документы:

§ заявление о постановке на учет в налоговом органе по форме 2-2-Учет;



§документ, удостоверяющий личность и подтверждающий регистрацию по месту
жительства (по месту пребывания при отсутствии места жительства).

Документы могут быть представлены:
§лично (или представителем);
§по почте заказным письмом (с нотариально заверенной копией паспорта);
§через подразделения МФЦ;
§    через Единый портал госуслуг.
Заявление можно заполнить и направить в налоговый орган в электронном виде при помощи

сервиса ФНС России «Постановка физического лица на учет в налоговом органе на территории
Российской Федерации». В этом случае, на адрес электронной почты заявителя придет сообщение
с указанием периода времени, в течение которого можно обратиться в выбранный налоговый
орган для получения свидетельства.

В «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» (и его мобильной версии)
реализована возможность получения свидетельства, выписки из ЕГРН в форме pdf-документа с
электронной подписью налогового органа, доступного для скачивания и печати. Такие документы
направляются в Личный кабинет в течение нескольких часов с момента отправки
соответствующего заявления и равнозначны документам на бумажном носителе с печатью и
подписью должностного лица налогового органа.

Кроме того, узнать или проверить присвоенный ИНН можно с помощью сервиса «Сведения
об ИНН физического лица».

В настоящее время повторная выдача свидетельства о постановке на учет в налоговом органе
осуществляется бесплатно. Указанные изменения в статью 333.33 Налогового кодекса РФ
вступили в силу со дня официального опубликования Федерального закона от 08.08.2024 № 259-
ФЗ.

Копии учредительных документов можно получить онлайн
Копии учредительных документов юридического лица и внесенных в них изменений,

содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ), можно получить с
помощью  сервиса ФНС России «Предоставление копий учредительных документов».

После обязательной авторизации с помощью логина и пароля от Единого портала госуслуг в
сервисе можно найти и просмотреть в отношении конкретного юридического лица список
имеющихся в ЕГРЮЛ электронных документов, а также запросить их.

Электронные копии запрашиваемых документов будут заверены усиленной
квалифицированной подписью налогового органа, что подтверждает подлинность документов при
их использовании.

Если юридическое лицо действует на основании типового устава, ему будет представлена
информация о номере типового устава и возможность его скачать.

Пока сервис работает в тестовом режиме. В случае если запрашиваемые документы не
получить, пользователь может обратиться в налоговый орган по месту нахождения юридического
лица для получения необходимых документов на бумаге.


